

重点

大辛庄商代遗址入选“十大发现”

去年曾出土商代铜鼎和超大型铜钺

本报济南6月9日讯(记者 乔显佳) 记者9日下午从省文物局获悉,经过专家投票,大辛庄商代遗址已经成功跻身2010年度全国十大考古新发现。

2010年6月28日,济南大辛庄遗址重大考古发现新闻发布会在山东大学举行,向国内外顶尖商周考古专家及媒体记者展示了惊人的考古发现成果。包括一件通高60厘米铜鼎以及一件超大型铜钺在内的大批重要商代文物惊喜亮相。本报2010年6月29日头版以《豪墓开,商鼎出》为题,报道了这一重大考古发现。

大辛庄遗址由山东大学考古系、山东省文物考古研究所、济南市考古研究所联合组成考古队,进行为期10个月的发掘。发掘区域总面积为2000平方米,共揭露商代灰坑252个、灰沟19条、墓葬141座、房址5座、窑址

3座、灶2处、水井1座,获取陶器标本2359件、骨器和骨料1092件、蚌器和角器102件、石器和石料290件、玉器17件、青铜制品206件、原始瓷器标本27件,并采集大量动植物和土壤样品等自然遗物。本次发掘的商代墓地年代跨商代前期晚段至商代后期,考古专家据此将大辛庄定位为当时商王朝一处重要战略据点,经略东方的统治中心。专家推测,墓主人极有可能是当时东部地区的最高军事首领。

另悉,被评为2010年度全国十大考古新发现的是:河南新郑望京楼夏商时期城址、山东济南大辛庄商代遗址、山西翼城大河口西周墓地、江苏苏州木渎古城遗址、陕西西安凤栖原西汉家族墓地、新疆鄯善吐峪沟石窟群和佛寺遗址、陕西蓝田北宋吕氏家族墓园、湖南永顺老司城遗址、江苏南京大报恩寺遗址、广东汕头“南澳1号”明代沉船遗址。其中“南澳1号”明代沉船遗址成为首个人选全国十大考古新发现的水下考古项目。



▲遗址发掘现场。(资料片)

▶大辛庄遗址出土的商代圆鼎通高60厘米,是山东迄今为止发现的最大的商代圆鼎,有专家称其估价过亿。(资料片)

2011年省属事业单位笔试分数线划定
笔试合格线
45分、50分、55分

本报济南6月9日讯(记者 刘爽) 2011年省属事业单位初级专业技术和管理岗位笔试成绩出炉,根据类别不同,今年的笔试成绩合格分数线分别为45分、50分和55分。

2011年省属事业单位初级专业技术和管理岗位笔试成绩合格分数线为:综合类(A类)、医疗类(B类)45分(含45分),检验类(D类)、教育类(G类)50分(含50分),药学类(C类)、中医类(E类)、护理类(F类)55分(含55分)。

进入面试范围人员应及时与招聘单位联系,并按规定提交本人相关证明材料。

料。面试前3天未与招聘单位联系的,视为自动弃权。不能按要求提供相关材料或审核不合格的,取消其面试资格。通过资格复审取得面试资格的人员,由招聘单位发放《省属事业单位公开招聘工作人员面试通知单》,参加面试的人员应按通知单所规定的时间、地点准时参加面试。

考生可以登录山东省人力资源和社会保障厅网(www.sdhrss.gov.cn)和山东人事考试信息网(www.rsks.sdrs.gov.cn)查询2011年省属事业单位初级专业技术和管理岗位笔试成绩,各类别面试入围者名单也已在网站公布。

我省发布2011年企业工资指导线
32074元为基数
平均增长15%

本报济南6月9日讯(记者 刘爽 通讯员 程黎 范粟) 9日,记者从省人社厅获悉,我省公布2011年企业工资指导线。以2010年全省企业在岗职工平均工资32074元为基数,基准线为职工平均工资增长15%,上线(预警线)为职工平均工资增长23%,下线为6.5%。

据介绍,根据我省国民经济和社会企业职工工资状况,经人力资源和社会保障部审核,近日山东省人民政府下发通知,发布了2011年全省企业工资指导线。通知要求,各类企业应依据工资指导

线,在分析本企业经济效益(实现利润、利税)、职工工资水平、劳动生产率和人工成本等指标基础上,兼顾企业的承受能力、发展目标等因素,合理确定职工工资增长幅度。其中,生产经营正常、经济效益增长的企业,应围绕工资指导线的基准线安排职工平均工资增长;生产经营较正常、经济效益一般的企业,可在基准线和下线之间安排工资增长;竞争性国有和国有控股企业(含国有相对控股企业),本年度职工工资增长不得突破工资指导线的上线(预警线)。

一龄童服装店门前被抱走

事发滕州,家人愿出重金寻找



本报6月9日讯(记者 崔岩) 9日,滕州男孩王硕家中被抢经本报报道后,引起了强烈的社会反响,不少爱心人士以及媒体同行纷纷关注。采访中记者了解到,滕州还有一名一岁儿童在服装店门前被人抱走,家长希望借助本报帮其寻找。

滕州出租车司机渠师傅得知记者是为了丢孩子的事而来,便主动把记者拉到了位于滕州北辛路长途汽车站附近的一处加气站。加气站宣传栏上,贴着另一走失孩子小川的寻人启事。

随后,根据寻人启事上的

联系方式,记者联系到了小川父亲朱先生。“从孩子走失到现在已经一个多星期了,希望我孩子不要受到任何伤害。”朱先生哽咽着跟记者说。

朱先生告诉记者,孩子名叫小川(左图),今年1岁5个月,长了四颗门牙,身高70—80厘米,丢走时上身穿长袖T恤(左袖子是紫色,右袖子是黄色),下身穿黑色裤子,脚穿银白色小布凉鞋。

据介绍,5月31日下午2点左右,小川的妈妈带孩子到滕州104国道针织百货批发市场买衣服。小川不愿意随妈妈进

店,妈妈考虑到用不了几分钟就能出来,就把小川一个人留在了店门口。也就一两分钟的时间,小川妈妈出来时,就发现孩子不见了。朱先生说,根据路旁目击者的说法,小川是被一名妇女抱走的。

“很多好心人帮我们找了,一直没消息。”朱先生说,已经第一时间报了警,由于目前没消息,家人非常着急,只要有好心人帮忙找到孩子,他们愿意拿出十万元重金感谢。

如果您知道或了解孩子的有关信息,可以拨打本报热线96706与我们取得联系。

鲁运河有望成

世界遗产

本报济南6月9日讯(记者 乔显佳) 目前,我省已有世界文化遗产曲阜“三孔”、世界自然与文化遗产泰山、世界文化遗产齐长城三处,第四处会是哪儿?9日,省文化厅副厅长、省文物局局长谢治秀透露,随着2014年中国大运河作为我国唯一推荐项目竞争世界遗产,这意味着山东的鲁运河极有可能成为全省第四处世界文化遗产。

11日,国家文物局、山东省政府将在我省济宁举行“2011中国文化遗产日”主场城市活动。这是国家最高文物行政主管部门给予山东的一项殊荣。省文化厅副厅长、省文物局局长谢治秀介绍,主会场活动之所以落户山东,与近几年山东文化遗产保护有了长足进步有关。

谢治秀介绍,根据世界遗产申报新的规则,每个国家每年只能申报一项,到2013年,山东没有项目被列入。2014年,中国大运河将作为我国唯一推荐项目,强力竞争世界遗产,这也就意味着山东的鲁运河极有可能随之成为全省第四处世界文化遗产,又一处“免费”的遗产景观。

我省肠道传染病

可能局部流行

本报济南6月9日讯(记者 郭静) 9日,记者从山东省爱国卫生运动委员会办公室和山东省卫生厅获悉,随着夏季到来,手足口病、流行性乙型脑炎(简称乙脑)、霍乱、细菌性痢疾(简称菌痢)、伤寒和副伤寒、猩红热、流行性腮腺炎等传染病进入高发季节。专家预测,我省出现霍乱、痢疾等肠道传染病大面积流行的可能性不大,但局部出现流行的可能性依然存在。

自5月1日起,我省各级医疗机构设置的腹泻病门诊或腹泻病专桌均已开诊。

山东四大港

牵手韩国釜山港

本报济南6月9日讯(记者 刘红杰) 8日,我省青岛港、日照港、烟台港和威海港等四大港口,与韩国第一大港釜山港签署战略联盟运行章程,共同打造东北亚国际物流枢纽和航运中心。

五大港口有意以发展中韩陆海联运汽车货物运输项目等为重点,加快推进中韩陆海联运、中韩整车甩挂运输项目,优化物流模式,推进区域经济发展。五个港口将互为进出港航班、船舶及货物提供优先、便捷、高效的物流服务,推进集装箱国际中转发展,推进亚欧大陆桥市场开发,发展过境运输,并将积极推进山东省保税港区与釜山港自由贸易区政策与业务的对接与发展。